



普通的渔家,一个男人两个“孩子”。

这家的男主人名叫李光发,今年40岁,8年前,娶了比他小十岁的妻子小英。小英是位生活基本不能自理的残疾人,夫妻俩有一个6岁的儿子,名叫如意,在村里一家家庭式幼儿园里读大班。

李光发一家原本是济宁市微山县人,在微山也是靠养鱼、捕鱼为生。去年年后,他的远房亲戚在这里承包了鱼塘,需要人手,李光发便“应邀”过来帮忙。远房亲戚负责卖鱼、李光发负责看鱼塘和捕鱼,卖鱼的钱两人平分。

现在李光发居住的这两间平房只有20来平米,小平房并不是李光发的,他猜测可能是以前看水库的人留下的。李光发搬来后对小屋进行了“装修”,粉刷墙面,安装门窗共花了800元钱,一家三口在此安了家。

6月底的一个午后,记者来到了李光发的家中。

李光发捕完龙虾,划着小船,刚上岸到家。收拾好渔具,李光发便招呼小英,让她去不远处的幼儿园接即将放学的儿子如意。并给了小英10

元钱,让她回来的时候买包烟。小英接过钱,咿咿呀呀的好像说着什么,然后欢笑着离开了家。小英走后,在放满生活杂物和捕鱼工具的院子里,这位朴实的汉子跟记者聊了起来。

李光发告诉记者,小英在四五岁时从3米多高的船上掉下来,摔了头,然后智力就一直停留在四五岁的水平。说话也不清楚,而且有时还有些“淘气”,现在30岁了,基本也做不了什么家务。他其实在养着两个“孩子”。

生活中的小英很依赖李光发,也很听李光发的话。小英最高兴和“最擅长”的事就是替李光发“跑腿”,去村里的小卖部买东西,因为剩下的零钱自己可以买零食吃。每次小英“淘气”的时候,李光发便给小英些零钱,让她去小卖部买零食吃,吃到零食的小英就会变得很“听话”。而且小英也懂得将自己的零食与儿子如意分享。

“只要小英和如意都‘听话’,不惹事就行了。”李光发笑着说。

劳作从凌晨两点开始,撑起一个家不容易。

每天凌晨2点钟,李光发就要带着镀灯划着小船出门捕鱼,5点钟将捕来的鱼交给远房亲戚后。6点钟还要回家给妻子和儿子做饭,然后送儿子去上学。送完儿子回家后还要巡视鱼塘,到了中午儿子放学前还要准备好一家三口的午饭。下午基本上仍是重复做着上午的事情:捕鱼、接送儿子、巡视鱼塘、做饭。

日子就是这样简单而重复。

由于妻子小英和普通人不一样,所有的家务活都落在了李光发身上。

“我家还有个70多岁的父亲和一位102岁的爷爷,我也顾不了他们,他们也顾不上我。小英在家虽然干不了什么活,但还能陪着如意玩,帮我看管如意。”李光发说。

由于家中没有自来水,李光发除了捕鱼、看鱼塘、做饭,照料妻儿的生活,还要步行到橡胶坝另一头的一家工厂去接生活用水。

他们的小屋由于建在河边,地基不是十分的牢固,而且旁边经常有大货车经过,强烈的震动使得他们的屋顶出现了几条裂缝,夏季雨水多,小屋经常漏雨,夜晚一家三口只能挤在一张小床上睡觉。李光发打算抽空修补一下小屋,再在小屋外搭建一个厨房,在外面做饭,这样屋里就不会有太多的油烟和苍蝇。



百姓与物业

家园靓了 业主笑了

——记薛城区老旧小区改造创建物业管理示范小区

记者 刘然 通讯员 孙玉泉

年元月,华海物业公司通过竞标的形式进驻该小区,对临山公寓居住环境、房屋管理、公用设施设备维修养护管理、保洁保绿保安管理等,进行了全面的整治改造。

还没等记者问及该小区改造后的环境变化,业主顾同领就道出了他的感受:“路平了、灯明了、安全了、方便了,这是现在住这里最明显的感受。这个小区依山而建,环境还不错,但是没有物业前,这里垃圾成堆、小偷小摸时有发生,现在住这里环境好了、心情好了、身体也好了。”业主王宜凤高兴地说:“自从小区

实施物业管理以来,这个小区的房价都上涨了。”

临山公寓的改造成果,只是薛城区创建物业管理示范小区的一个缩影。政府还投资了30余万元对八一社区基础设施进行改造,增设流动垃圾箱15个,下水道清淤2300余米,清除乱搭乱建10余处,规划小区停车位30余个,为小区居民提供了便利,使小区面貌焕然一新。此外,高煤北苑也正按照创建计划分步逐项实施中。

自创建活动以来,该区把创建物业管理示范小区作为提升城市品质、改善人居环境、推

进幸福新薛城建设的步伐,加强领导、强化措施、加大投入、积极推进物业管理工作由日常化向精细化转变,更好地满足市民的需求,树立良好的市驻地形象。

为实现创建物业管理示范小区工作深入推进,该区结合实际,下发了实施方案,明确了目标任务、实施步骤和工作要求,在全区形成了部门协调、上下联动的良好工作局面,确保创建工作科学有序推进。同时,采取多种形式积极开展宣传工作,广泛宣传创建工作的重要意义,形成全方位、立体式的宣传格局,并

通过在小区发送宣传资料与市民面对面交流等方式宣传物业管理知识,现场解疑释惑,争取广大市民对创建工作的理解和支持,积极采纳市民意见、建议,促进了创建工作的开展。

对已经实施物业管理的世纪凯润花园和京福花园(左岸春天)的创建工作,该区重点在提高物业管理精细化水平上下功夫。重点建立区、街道、社区三级物业管理工作机制,健全市、区、街道和社区四级投诉网络,严格月检查、季考核、年终评比,全面推进创建工作。